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DoP: FB1350

Adhesive for ceramic tiles
EN 12004

1555

Nordic  
Eco-label 
Svanens  
Husportal 2.0

4,0-5,2 L 10 - 
18 h

Art. no: 1691-0044
UFI: DWQ3-A0PS-D00T-KVXM

FB1350

Fästmassa
Lättfix – 10 kg

FB1350

Fästm
assa

Lättfix – 10 kg

S H315 - Irriterar huden. H318 - Orsakar allvarliga 
ögonskador. H335 - Kan orsaka irritation i luftvägarna.
P102 - Förvaras oåtkomligt för barn. P261 - Undvik att 
inandas damm. P280 - Använd skyddshandskar/
skyddskläder/ögonskydd/ansiktsskydd. P305+P351+P338 
VID KONTAKT MED ÖGONEN: Skölj försiktigt med vatten i 
flera minuter. Ta ur eventuella kontaktlinser om det går lätt. 
Fortsätt skölja. P301+P310 VID FÖRTÄRING: Kontakta 
genast GIFTINFORMATIONSCENTRALEN/läkare. P501 - 
Innehållet/behållaren lämnas til enlighet med lokala 
bestämmelser.
Innehåller: Cement, portland, chemicals (white)

DK H315 - Forårsager hudirritation. H318 - Forårsager 
alvorlig øjenskade. H335 - Kan forårsage irritation af 
luftvejene. P102 - Opbevares utilgængeligt for børn. P261 - 
Undgå indånding af pulver. P280 - Bær 
beskyttelseshandsker/beskyttelsestøj/øjenbeskyttelse/ansi
gtsbeskyttelse. P305+P351+P338 VED KONTAKT MED 
ØJNENE: Skyl forsigtigt med vand i flere minutter. Fjern evt. 
kontaktlinser, hvis dette kan gøres let. Fortsæt skylning. 
P301+P310 TILFÆLDE AF INDTAGELSE: Ring omgående til 
en GIFTLINJEN / læge. P501 - Indhold/beholder bortskaffes 
i henhold til lokale affaldsregulativer.
Indeholder: Cement, portland, chemicals (white)

GB H315 - Causes skin irritation. H318 - Causes serious eye 
damage. H335 - May cause respiratory irritation.
P102 - Keep out of reach of children. P261 - Avoid breathing 
dust. P280 - Wear protective gloves/eye protection/face 
protection.  P305+P351+P338 IF IN EYES: Rinse cautiously 
with water for several minutes. Remove contact lenses if 
possible. P301+P310 IF SWALLOWED: Immediately call a 
POISON CENTER / doctor. P501 - Dispose of 
contents/container to an approved waste disposal plant.
Contents: Cement, portland, chemicals (white)

S: FARA GB: DANGERDK: FARE

hoganaskakel.se

Art. no: 1691-0044
UFI: DWQ3-A0PS-D00T-KVXM

4,0-5,2 L C1TE
S2

10 -
18 h

Innan FB1350 appliceras ska 
underlaget primas med FB5. 

Inden FB1350 påføres, skal underlaget 
primes med FB5. 

Before application of FB1350 the 
subfloor should be primed with FB5.

Blanda 10 kg pulver med 4,0-4,2 liter rent 
vatten (+6 °C – +25 °C) för användning på 
vägg. 4,2 - 5,0 liter till golv. Alltid vatten 
först i hinken. 

Bland 10 kg pulver med 4,0-4,2 liter rent 
vand (+6 °C – +25 °C). 4,2 - 5,0 liter til 
gulv. Altid vand først i spanden.

To 10 kg of powder, add 4.0-4.2 liters of 
clean water (+6 °C – +25 °C) for use on 
walls. 4.2 - 5.0 liters to floor. Always place 
the water in the bucket first.

10 kg

FB1350 – Lättfix 
Fästmassa

Cementbunden vit plastförstärkt fästmassa. 

Cementbaseret hvid plastforstærket klæb.

Cement based white adhesive compound.

Användningsområden: Golv och vägg 
inomhus. Våta och torra utrymmen. 
Underlaget kan bestå av betong, puts, 
lättbetong, gipsskivor, keramiska plattor, 
målade ytor och plastmattor godkända för att 
användas i våtrum. Underlaget ska vara helt, 
stabilt, torrt och rent. Temperatur över +10°C. 
Plattor ≥ 300 x 300 mm bör dubbellimmas. 
Minst 1 mm tjockt skikt fästmassa läggs på 
plattornas baksida innan de trycks fast i 
fästmassan på underlaget. 

Användningstid: Ca 5 timmar efter blandning.

Åtgång: 1,4 - 4,0 kg/m² beroende på typ av 
plattor.

Fogning: På vägg tidigast efter 10 timmar, 
golv 10 - 18 timmar.

Övrigt: Rengör verktygen med vatten genast 
efter användning. FB1350 lagras torrt. 

Läs alltid tekniskt datablad innan sättning. 
Produktdatablad finns på 
www.hoganaskakel.se. 

Höganäs Kakel, Andesitgatan 6, 254 68 
Helsingborg. Tel: 010-475 41 00

Applications: Intended for floors and walls in 
both wet and dry indoor premises. The 
surface must be intact, stable, dry and clean. 
The temperature should exceed +10°C. When 
tiling large size tiles ≥ 300 x 300 mm the back 
of the tile must be coated with a thin but fully 
covering layer of the adhesive prior to the tile 
being pressed or knocked into the previously 
applied adhesive (the so called 
buttering/floating method). 

Pot life: Appr. 5 hours after preparation.

Quantity required: 1,4 - 4,0 kg/m² depending 
on type of tile.

Grouting: Walls after 10 hours and floors 
after 10 - 18 hours.

Note: Clean tools with water immediately 
after use. FB1350 is to be stored dry.

Refer to the Technical Data Sheet on 
www.hoganaskakel.se. 

Höganäs Kakel, Andesitgatan 6, 254 68 
Helsingborg. Tel: +4610-475 41 00

Anvendelsesområde: Gulv og væg indendørs, 
og udendørs på facader. Våde og tørre rum. 
Underlaget kan bestå af beton, puds, 
letbeton, gipsplader, keramiske fliser, malede 
flader og vinylbelægninger godkendte for 
anvendelse i vådrum. Temperatur over +10°C. 
Fliser ≥ 300 x 300 mm bør dobbeltlimes. 
Underlaget skal være helt, stabilt, tørt og rent.  
Et lag fliselim på mindst 1 mm påføres 
flisens bagside inden den trykkes fast i 
fliselimen på underlaget. 

Anvendelsestid: Ca. 5 timer efter blanding.

Forbrug: 1,4 - 4,0 kg/m² afhængig af flisen.

Fugning: Fugning kan tidligst foretages efter 
10 timer på væg og 10 - 18 timer på gulv.

Øvrigt: Rengør værktøjet med vand 
umiddelbart efter brug. FB1350 opbevares 
tørt.

Se teknisk datablad på www.evers.dk. 

Höganäs Kakel, Andesitgatan 6, 254 68 
Helsingborg. Tel: +4610-475 41 00

Tryck fast plattorna inom 10 minuter.

Tryk fliserne fast inden for 10 minutter.

Press the tiles firmly within 10 min.

Lossa några plattor och kontrollera 
att hela baksidan är täckt av 
fästmassa.

Tag enkelte stikprøver og kontroller at 
hele bagsiden er dækket af klæb.

Remove a few tiles and check so 
the backs are completely covered 
with mortar.

Bred ut med bruksslev eller 
stålbrätt. Arbeta omsorgsfullt in i 
underlaget. Dra av med tandad 
spackel. Håll vinkelrätt mot 
underlaget.

Påfør den omrørte klæb med den 
glatte side af en tandspartel. Træk 
klæben af med en tandspartel, som 
holdes vinkelret mod underlaget.

Spread with a trowel or spreader, 
working it well into surface. Screed 
with a notched spreader held at 
right angles to the surface.

Rör om väl. Låt bruket stå i 5 
minuter. Rör om igen. Klart att 
användas.

Rør godt og lad klæben stå i 5 
minutter. Rør igen og klæben er klar 
til brug.

Stir the mortar well. Leave the 
mortar 5 min. Stir again. Ready to 
use.

CC Höganäs
Byggkeramik AB,
Andesitgatan 6,

254 68 Helsingborg
15

DoP: FB1350

Adhesive for ceramic tiles
EN 12004

Reaction to fire E
Tensile adhesion
strength after: 
Water immersion ≥0, 5 N/mm²
Heat ageing  ≥0, 5 N/mm
Freeze-thaw cycles ≥0, 5 N/mm

1555

Wall:
4,0-4,2L
Floor:
4,2-5,0L



Produktdatablad

DAMMREDUCERAD

Fästmassa

FB1350

Sortiment

Materialåtgång

Produktbeskrivning

Teknisk data

Användningsområde

Underlag

Lagring och transport

Arbetshygienska anvisningar

Försäljning

Byggteknisk information

1,4 - 2,7 kg/m2 beroende på typ av platta.

Höganäs Kakels FB1350 är en plasticerad fästmassa baserad på vit Portlandce-

ment för tunnskiktsmontering av keramiska plattor på golv och vägg. Fästmassan 

är vattenfast och levereras som torrbruk med lättfiller, för blandning med vatten. 

FB1350 har lätt bearbetning och stor smidighet. FB1350 har ett en god bärighet 

vid montering av större keramik på väg som minimerar att keramiken glider. 

Verktyg rengörs med vatten.

Densitet:    1180 kg/m3

Produktegenskaper: EN 12004  C1TE S2

“Potlife”:    ca 6 timmar

Torktid v/18°C

För fogning/lätt gångtrafik:  10-18 timmar

Genomhärdad:   7 dygn 

Rekommenderad arbetstemp:  10-25°C

Åtgång vägg (genomsnitt):  1,6 kg/m2

Åtgång golv (genomsnitt):  2,2 kg/m2

För montering av alla typer av keramiska plattor, klinker och natursten inom- och 

utomhus, i torra och våta utrymmen. Lämplig för värmegolv och genomskinliga 

plattor, glasmosaik, ljus marmor o.likn. utan risk för färggenomslag.

Särskilt god vidhäftning mot täta plattor och klinker.

Underlaget ska ha bärighet, vara fast, sammanhängande, rengjort från damm, fett 

och cementslam. Det ska vara tillräckligt torrt för att primer FB 5 kan absorberas. 

Sugande underlag ska primas med FB 5, och i våtutrymmen förses med tätskikt 

enl. gällande regler (se branschregler och avnsiningar för badrum). Vid montering 

på befintlig keramik och målade ytor ska underlaget kontrolleras så att plattor 

resp. målning sitter fast. Ytan rengöras innan ordentligt och primas med FB8 

Primer.

Förvaras och transporteras torrt. Produkten uppfyller de tekniska specifikationerna 

minst 12 månader från produktionsdatum i obruten förpackning.

Produkten innehåller cement. Arbetshygieniska förhållningsregler för cement 

ska uppfyllas. FB1350 är baserad på vitcement som har naturligt lågt krom (VI) 

innehåll och understiger alltid gränsvärdet max. 2 mg/kg.

I övrigt hänvisas till säkerhetsdatablad.

Höganäs Kakels produkter säljs genom byggmaterialhandel och plattsättningsen-

treprenörer över hela landet. Uppgift om närmaste återförsäljare gå in på vår 

hemsida, www.hoganaskakel.se eller genom direkt hänvändelse till oss.

HÖGANÄS KAKEL 

Andresitgatan 6 254 68, Helsingborg, Sverige

Tel. 010-475 40 00

Information finns också på vår hemsida, www.hoganaskakel.se

HÖGANÄS KAKEL 
Andesitgatan 6 254 68, Helsingborg, Sverige
Tel. 010-475 40 00
Information finns också på vår hemsida: 
www.hoganaskakel.se

Vår information är baserad på omfattande laboratorieförsök som har  
målsättningen att hjälpa förbrukaren att finna bästa möjliga produkt och  
arbetsmetod. Eftersom förbrukarens arbetsförhållande ligger utanför vår  
kontroll, kan vi inte ta på oss ansvaret för slutresultatet, som uppnås vid 
produktens användning. Upplysningarna i detta produktinformationsblad är 
vägledande typiska värden, och är inte produktspecifikationer.

Bruksanvisning

Blandas med rent vatten i förhållandet 10 kg pulver till 4,0-4,2 liter vatten. Pulver 

och vatten ska vara tempererade. Efter blandning till en klumpfri massa med 

visp på en borrmaskin är fästmassan klar att för användning. Till storformatiga 

plattor på golv kan vattenmängden ökas till max. 5,2 liter pr. säck. Efter blandning 

har fästmassan en öppettid på 6 timmar. Dra inte ut mer fästmassa än att 

plattsättning kan utföras innan skinnbildning uppstår. FB1350 appliceras noggrant 

på underlaget med en tandspackel, först med den släta sidan, därefter kammas 

fästmassan ut med den tandade sidan.  

 

Välj tandstorlek efter platta och underlag. Plattorna trycks/vrids på plats i den 

fuk-tiga fästmassan. Kontrollera regelbundet att plattornas baksida har full 

täckning. Till kritiska underlag och plattor större än 300x300mm är det nödvändigt 

att påföra fästmassa på både platta och underlag för att uppnå 100% täckning. 

 

Ytor över 36 m² samt ytor med sidor på över 8 m bör normalt fältindelas med 

genomgående rörelsefogar i konstruktionen. 

När fogning kan utföras beror på plattornas sugförmåga och omgivningens tem-

peratur. Väggytor normalt efter 10 timmar och golvytor normalt efter 18 timmar.

Beteckning: Förpackning: Avsett för keramiska plattor på:

LättFix FB1350 10kg säck Golv och vägg

Produktdata

BK04 03002

MBE

Cementbunden vit, plasticerad fästmassa, Lättfix FB 1350 för tunnskiktsmontering av keramiska plattor. 

Produktbedömningar 

Byggvarubedömningen IDnr:57069 Accepterad  

SundaHus Klass B 

BASTA 

Registrerad i Svanens husportal 2.0

Klimatpåverkan (GWP) A1–A3 0,428 kg CO2e/m²

Juni 23


